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Миколайовича на дисертаційну роботу Сохіна Павла Андрійовича 

«Підвищення ефективності роботи зарядної інфраструктури електричних 

автотранспортних засобів», подану на здобуття наукового ступеня доктора 

філософії з галузі знань 27 – Транспорт за спеціальністю 274 - Автомобільний 

транспорт.  

 

 

Актуальність обраної теми дослідження 

 

Актуальність дисертаційної роботи визначається необхідністю вирішення 

науково-практичного завдання з енергозбереження та застосування 

енергоефективних технологій на електричному автомобільному транспорті та 

його зарядній інфраструктурі. 

Актуальність теми дослідження базується на зростаючому попиті на 

електричні автотранспортні засоби і потребі вдосконалення інфраструктури для 

їх заряджання. З кожним роком у світі збільшується кількість електромобілів на 

дорогах, що потребує розбудови, модернізації та підвищенню ефективності і 

масштабності існуючої зарядної інфраструктури. Проблеми включають 

обмежену доступність зарядних станцій, тривалість заряджання, нерівномірне 

розподілення інфраструктури, високі витрати на електроенергію, а також 

необхідність вдосконалення технологій заряджання електромобілів. Розвиток 

цієї інфраструктури є важливим для забезпечення зручності користувачів, 

зниження викидів шкідливих речовин та стимулювання переходу до сталого та 

енергоефективного виду транспорту. 

 

Зв'язок теми дослідження з науковими програмами, планами, темами 

 

Дисертаційна робота Сохіна П.А. відповідає науковим дослідженням 

кафедри Автомобільної електроніки Харківського національного автомобільно-

дорожнього університету. Дисертаційні дослідження виконані відповідно до 



Закону України № 3715VI від 08.09.2011р. «Про пріоритетні напрями 

інноваційної діяльності в Україні», Розпорядженню від 30.05.2018р. № 430р м. 

Київ «Про схвалення національної транспортної стратегії України на період до 

2030 р.» і є складовою частиною науково-дослідної роботи кафедри 

Автомобільної електроніки. Наукові положення, розробки, висновки і 

рекомендації сформульовані в дисертації, використані при виконані 

держбюджетної роботи Міністерства освіти і науки України «Розробка 

комбінованої енергетичної установки на базі пневмодвигуна з використанням 

поновлювальних джерел енергії для міського автотранспорту» (20212022рр. 

Номер державної реєстрації: 0121U109611). 

 

Ступінь обґрунтованості та достовірності наукових положень, висновків і 

рекомендацій 

 

Аналіз наукових статей та матеріалів конференцій, в яких опубліковані 

результати дисертаційної роботи Сохіна П.А., дозволив зробити висновок про їх 

обґрунтованість та достовірність, що підтверджується такими фактами. 

Отримані висновки і положення наукової новизни ґрунтуються на 

основних положеннях електрофізики, теоретичних основ електротехніки, теорії 

електроприводу та електричних машин. 

Кількість та якість літературних джерел, використаних у дисертації і на які 

є посилання, достатня, за періодом часу до літератури включені як 

фундаментальні наукові праці вітчизняних і зарубіжних дослідників, так і новітні 

теоретичні пропозиції, які їм не суперечать, а розвивають й удосконалюють. 

Наведені у дисертації результати експериментальних досліджень 

реалізовано з використанням діагностично-вимірювального комплексу, 

адаптованого для визначення основних електричних характеристик пристроїв та 

системи генерації електричної енергії для автомобільного транспорту та його 

зарядної інфраструктури. Для визначення ефективної працездатності 

функціональних систем автономного джерела живлення та пристроїв і системи 

генерації електричної енергії застосовано методи натурних випробувань.  

Отримані експериментальні результати корелюються з теоретичними 

положеннями законів електрофізики, теоретичних основ електротехніки. 

Сукупність використаних методів є доречною щодо мети і завдань 

досліджень. 

Достовірність наукових положень підтверджується їх публікацією у 

наукових статтях у фахових виданнях України, що представлені у міжнародних 

наукометричних базах, у тому числі Scopus та WoS та у матеріалах міжнародних 

науково-технічних конференціях. 

У цілому отримані і викладені у дисертації результати базуються на 

розвинутих теоретичних положеннях, що враховані у розроблених та 

удосконалених методах та практичних рекомендаціях. У сукупності вони є 



логічно обґрунтованими, достовірними та являють науковий інтерес щодо 

формування та реалізації науково-практичного напрямку з енергозбереження та 

застосування енергоефективних технологій на електричному автомобільному 

транспорті та його зарядній інфраструктурі. 

 

Новизна наукових положень, висновків і рекомендацій, формульованих у 

дисертації 

 

Детальний аналіз матеріалів дисертації, наукових публікацій дозволяє 

підтвердити досягнення поставленої мети та сформованих завдань, тобто 

автором отримано положення наукової новизни, що спрямовані на підвищення 

ефективності роботи зарядної інфраструктури електричних автотранспортних 

засобів. Основні положення наукової новизни мають такий сутнісний зміст. 

1. Вперше розроблено науково-практичні методи енергозбереження та 

застосування енергоефективних технологій на електричному автомобільному 

транспорті та його зарядній інфраструктурі, які відрізняється від існуючих тим, 

що дозволяють впроваджувати ефективний розподіл балансу потужності за 

рахунок інтеграції в електричну систему поновлювальних автономних джерел 

електроживлення.  

2. Вперше розроблено метод визначення енергетичного балансу 

потужності, що враховує різні режими роботи автономного джерела живлення 

для електричного автомобільного транспорту та його зарядної інфраструктури. 

3. Удосконалено методи побудови систем енергозбереження та генерації 

електричної енергії на електричному автомобільному транспорті та його 

зарядній інфраструктурі, які дозволяють враховувати ступінь перетворення 

різних видів енергії в електричну та ємнісні й індуктивні зв’язки між 

провідниками цих систем.  

4. Набув подальшого розвитку метод активного балансування Li-ion 

акумуляторних батарей під час їх заряду та розряду, що забезпечує заряд у два 

етапи, як від загального, так і від індивідуального джерела зарядного струму, 

причому, на другому етапі загальне джерело зарядного струму відключається. 

Основні результати дисертаційних досліджень викладено у висновках до 

кожного розділу, а також у чотирьох загальних висновках. Висновки 

сформульовано коректно у відповідності до поставлених завдань. У висновках 

приведено чисельні та якісні показники результатів проведених досліджень. 

Представлена дисертаційна робота є завершеною науковою працею. 

Наукові положення, висновки і рекомендації, що викладені в дисертації та 

виносяться на захист були отримані автором самостійно. 

 

 

 

 



Теоретична цінність і практична значущість результатів дослідження 

 

Результати дисертаційних досліджень мають теоретичне та практичне 

значення, оскільки формують основи науково-практичного напрямку 

енергозбереження та застосування енергоефективних технологій на 

електричному транспорті та його зарядній інфраструктурі. 

Практична цінність отриманих результатів полягає у наданні суб'єктам 

ринку, нових ефективних методів енергозбереження та генерації електричної 

енергії.  Розроблено та запропоновано ринку пристрої та системи генерації 

електричної енергії, що використовуються як малопотужне децентралізоване 

поновлювальне джерело електроживлення. Розроблено декілька варіантів 

автономного джерела живлення для електричних автотранспортних засобів та їх 

зарядної інфраструктурі, які можуть отримувати енергію від звичайних сонячних 

батарей. Запропоновані в роботі розрахункові співвідношення можуть бути 

використані при визначенні електрорушійної сили в зарядному контурі систем 

живлення електромобілів. 

Результати дисертаційного дослідження використовуються та 

впроваджено:  

– у навчальному процесі ХНАДУ при підготовці бакалаврів та магістрів за 

освітньо-професійними програмами «Електромобілі та автомобільна 

електроніка» та «Електромобілі та енергозберігаючі технології»;  

– у діяльність компанії «Elcars» використовуються науково-практичні 

методи енергозбереження та застосування енергоефективних технологій на 

електричному автомобільному транспорті та його зарядній інфраструктурі та 

метод активного балансування Li-ion акумуляторних батарей під час їх заряду та 

розряду;  

– у ТОВ «АРТСІТІ» методи побудови систем енергозбереження та 

генерації електричної енергії на електричному автомобільному транспорті та 

його зарядній інфраструктурі;  

– у ТОВ «АКУТЕК» методи побудови систем енергозбереження та 

генерації електричної енергії на електричному автомобільному транспорті та 

його зарядній інфраструктурі, а також метод активного балансування Li-ion 

акумуляторних батарей під час їх заряду та розряду». 

 

Повнота викладення основних результатів в опублікованих працях 

 

Результати дисертаційних досліджень опубліковані у 13 наукових роботах, 

у тому числі: 6 статей у наукових фахових виданнях України та інших держав (з 

них 1 – у виданнях, що включені до наукометричної бази Scopus (Quartiles – Q2)); 

7 тез доповідей у збірниках доповідей на наукових конференціях. У вступі 

наведено особистий вклад автора дисертаційного дослідження для всіх 

публікацій, які написано у співавторстві. 



У процесі оприлюднення наукових результатів було дотримано вимоги 

пунктів 8 і 9 Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування 

рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової 

установи про присудження ступеня доктора філософії, затвердженого 

Постановою КМУ №44 від 12.01.2022 р. Це підтверджує достатність публікацій. 

 

Відповідність дисертації встановленим вимогам 

 

Структура дисертації є традиційною, її обсяг і оформлення відповідають 

вимогам, що встановлені до дисертацій на здобуття ступеня доктора філософії. 

Дисертація складається зі вступу, 4 розділів, висновків, списку використаних 

джерел і додатків. Повний обсяг дисертації складає 165 сторінок, у тому числі 4 

додатків на 14 сторінках. Обсяг основного тексту дисертації становить 121 

сторінок. Робота ілюстрована 68 рисунками та містить 6 таблиць. Список 

використаних джерел нараховує 91 найменувань на 11 сторінках.   

 

Виконання положень академічної доброчесності 

 

Результати перевірки роботи сервісами Unicheck, аналізу публікацій 

здобувача, аналізу тексту дисертаційного дослідження та використаних автором 

джерел, свідчить про відсутність порушення академічної доброчесності автором 

дисертаційного дослідження. 

 

Недоліки та зауваження 

 

1. У параграфі 1.2 проведено розгляд конструкцій різноманітних мотор-

коліс для автомобільного транспорту, але у дисертаційній роботі у 

запропонованих та розроблених пристроях і системах генерації електроенергії 

для зарядної інфраструктури не використовуються мотор-колеса.Цей матеріал 

варто було помістити у додатки бо він має інформативний характер. 

2. На стор. 77, рис. 2.15 показано схему роботи штучної дорожньої 

нерівність з функцією генерації електроенергії. З приведеної конструкції 

незрозуміло, як дана система буде працювати бо при наїзді колеса, наприклад, 

ліва рейка приводу електрогенератора буде обертати шестерню, а права рейка 

буде гальмувати цю шестерню. 

3. З рис. 2.15 незрозуміло де саме знаходиться електричні компоненти 

системи управління даної системи і де знаходиться акумулятор. 

4. На рис. 2.11,б, 2.13 - 2.17 позначено мультиплікатор, але ніде у тексті 

не приведено його технічні характеристики. 

5. На стор. 85 після рис. 3.3 написано, що «При експериментальних 

вимірах сила склала P = 98 Н». Чим саме обумовлений цей показник сили, що діє 

на кривошипний механізм? 



6. gonry rpu posrru4i npracrpoie ra cl4creM reuepaqii eneKrpoeHeprti,

HanpLIKnaA Ha pwc.2.14 e enenteHr GB - aKyMyn'arop, a npl4 eKcrepI4MeHra-[bHI{X

AocniAxeHHqx, puc. 3.6 - ftoro Heuae?

7. Ha puc. 4,14 rrywueAeHo po3po6neHi eaN4a aBroHoMHi uepecynni 4Nepe'ra

xHBreHHq. 9u e Mo)Knr4BiCTb BXe AO UI4x pospoSneHIIX llpucrpoin niAxlroqaru

conqqHi 6araPei Art ix zaPxgY?

8. AeroP Br{KoPlIcroBYBaB

Model S, Nissan Leaf. ,frci 3

edexrueuurv'u?
3afaIlbHy rI03LrTLrBHy OqlHKyHaeeAeui 3ayBaxeHHq He B[JIt'IBarorb Ha

4racepraqii.

3a ra.ns nrafi sucuoeoK 3a ALICe pTau ifi num AOC,riAXeH Hfl M

BnxoAs.Iu : aHani:y slricry rpeAcraBlesoi Al4cepTallifiHoi po6orz' HayxoeoT

HoBr{3Hr,r ii uonoNeHb, rrpaxru.rHoi 3Haqr4Mocri pesynrrarie AocliAxeHb' cry[eHs

4OCrOeipuocri ra o6rpynroeaHocri MoxHa spo6urn BI4CHOBOK, ulo Aucepraqir coxiHa

flaera AH4pifionrzua Ha reMy <fli.qsrueHH-f, esexruenocri poSoru :apr4uoi

iHQpacrpyKryp14 ereKrpr4r{Hr4x aBroTpaHctIopTHI4x gaco6is)) e 3aBeplueHorc

HayKoBoro 11paqero, e qKift orpuwraui uayr<oni pe3ynbTaTl4, lUo enpiuryrorb aKryaJlbHe

HayKoBo-rrpr4KnaAHy npo6neuy eHepfo36epexeHHt ra 3acrocyBaHHt

eueproeQeKrLIBHI4x rexsolorifi Ha eJteKrpI4tIHoMy rpaucnopri ra fioro sapr4nifi

iHspacrpyrcrypi. [ncepraUiftHa po6ora roBHicrro eiAloniAae cneuia-'rrsoclli 274 -

<AeroMoSintHtlfi rPaHcrIoPT)

3a oScqroM npoBeAeHI{X TeOperI4r{HrrX Ta eKc[epI4MeHTaJIbHIlx AocnlAxeHb' lx

pieUerrl Ta HayKoBorO HOBr43HO1O, [paKTI4qHorO 3HaqnltiCttO, OTpI'IMaHI4X pe:yllrarin

Ar4cepra[ifiHa poSora y roBHifi naipi eiAnoeiAae BprMofav dloprAKy npl4cyAxeHHq

cryneHrc AoKropa silocoQii ra cxacyBaHHt piruenur pa:onoi cneqianisoeauoi e'{euoi

pary.t3aKnaAy eu111oi ocnitr,I, Hayxonoi ycraHoBII npo rpI4cyA)KeHH{ cryneHfl AoKropa

$inocoQii> sarnepA)r(eHofo ilocraHoBoro Ka6iriery Minicrpie vxpainu sil 72 ci'Iwfl'

2022 p. )fi 44, a ii aerop coxiH flaeJIo AH4pifioel4q, 3acrlyfoBye rpI4cyA)KeHHt

cryneHq AoKropa sinocoQii ga cneqiallsicrlo 274 - <<AsroMo6itrsuuit rpaHcnopr)'

OQiuifrHufi ouoneur:
KaHAI{Aar rexHi'{uIax HaYK,

OJ'IOflLI

Banepifi AEMBIISKIAI

xoruipr<z ei4 rmoeux AKE Hyundai Ioniq, Tesla

Hr4x rIoKa3aJII,I ce6e nafi6inrur 6esneqnlavLr ra

rca$e4pra aeroNao6inin i rpaHcnoprHl4x re

llEpcl-iii o,j,"tl'ld I H^\/!:t \/!nl
rl/1'it0i.lAllbH44 TiXHtqit,{il yHtBI

rA*t[e${H# Wen,,!
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